
 

 

Notulen Algemene FOT  
   Datum: 8 mei 2023  Tijd: 13.00 uur tot 15.00 uur 

 Notulist: M. Terbeek  Locatie: Digitaal middels Teams  

 
Aanwezig: 
Birgitte Verhees (GGZOB), Peggy Immenga (ECLG), Judith Vergouwen (Apanta), Nicole Gielen (OOG), 
Harm Draad (ORO), Marianne van der Heijden (Samenwerkende Zorgboeren Zuid), Joost Peters 
(Levensatelier), Janneke van der Kruis (Impegno), Ine Knuever (RAC), Jesse van Gorcum (Amarant), 
Eric Derksen (Os Heukske), Hellen Kemperman (GGZE), Peter Peeters (Viersprong), Najat Toub 
(Stichting Omnia), Ruud Jacobs (CJ), Chantal van Falier (Active4you), Peggy van der Reijden (WSGV), 
Mariska van de Ven (Vennekuus), Marjon Schepens (KluppluZ), Tim van den Nieuwelaar, voorzitter 
(10vdJ), Esther Bouten (10vdJ), Martine Geerts (10vdJ), Berta Schreurs (10vdJ), Ine van de Ven 
(10vdJ) 
 
Afwezig: 
Monica van der Meer (SWZ zorg), Linda Loffeld (YWCC), Rianca Verhoeven (Zorgcoöperatie Brabant) 
 
  

1. Opening en mededelingen  
De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.  
 

 a.    FOT reglement 
  In het FOT reglement staat o.a. opgenomen wie er aan tafel zitten bij de  
  verschillende overlegtafels en wat de spelregels zijn. Daarnaast staat vermeld dat we 
  een algemene overlegtafel in kunnen richten voor segment overstijgende  
  onderwerpen.  Aan deze algemene FOT zijn geen vaste deelnemers gekoppeld, de 
  deelnemers van de FOT's segment 1 t/m 4 worden hiervoor uitgenodigd. Het  
  bestuurlijk overleg Segment 1 is de FOT voor dat segment. De deelnemers van  
  de FOT's krijgen een uitnodiging en kunnen zich aanmelden.  Het maximum aantal 
  deelnemers is vastgesteld op 20, bij overschrijding van dit aantal zal een keuze  
  gemaakt worden op juiste verdeling / vertegenwoordiging vanuit de verschillende 
  segmenten.   
 b.    Onderzoeken indexatie naar landelijke standaard   
  In de overeenkomst is een bepaling opgenomen op welke wijze we omgaan met 
  indexeren. We werken met het 5-jarig OVA gemiddelde, dat minimaal een half jaar 
  van tevoren wordt gecommuniceerd.  In de contractstandaarden is een generieke 
  bepaling opgenomen, de consequenties worden nu op een rij gezet.  We hopen na de 
  zomer met definitieve communicatie te komen hoe we deze opnemen in de  
  overeenkomst, waarbij we aansluiten bij de landelijke contractstandaarden. Het 
  betreft de indexatie vanaf 2024.  
 
 Judith Vergouwen:  
 Gezien de stijgende kosten is de indexatie 2023 een druppel op de gloeiende plaat.  
 
 Joost Peters: 
 De  GGZ cao gaat met 3% omhoog, hiermee gaan de zorgaanbieders 5% achteruit.   
  
 Met de extra indexering per 1 april 2023 volgen we de lijn zoals deze landelijke op 18 
 december 2022 in gecommuniceerd.  
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2. Doorontwikkeling van de overeenkomst  

Vanaf 1 januari 2022 ligt er een nieuwe overeenkomst Jeugdhulp. Hier hebben in 2022 aantal 
aanpassingen op plaatsgevonden. In bijlage 2A zijn alle wijzigingen geel gearceerd en bijlage 
2B betreft een Excel document met alle wijzigingen op een rij.  
 
Tijdens dit overleg zijn de wijzigingen puntsgewijs doorgelopen om te kijken of er op- en of 
aanmerkingen zijn. Wanneer op- aanmerkingen de inhoud raken, wordt gekeken hoe we hier 
procesmatig mee om gaan.  
De gemeente neemt vervolgens het besluit of de overeenkomst wel / niet gewijzigd wordt 
n.a.v. de opmerkingen die gegeven worden. De reactietermijn via de digitale overlegtafel is 2 
weken en sluit op 16 mei.  
 
De artikelen waar reactie op komt, worden hieronder genoemd: 
 
1.6 Nieuwe jeugdhulpaanbieders 
De volledige inschrijving moet doorlopen zijn op de vastgestelde toelatingsmomenten (1 
januari, 1 april, 1 juli, 1 oktober). Daarna volgt de beoordeling. Het contract gaat pas in 
wanneer alle beoordelingen akkoord zijn, de datum van het acceptatiebericht is de 
ingangsdatum van de overeenkomst met de aanbieder.  
 
2.4 Uitvoering van de opdracht 
De aard van de wijziging betreft een verduidelijking, terwijl dit voor een aantal aanwezigen 
voelt als een toevoeging. Voor ouders/jeugdigen voegt dit niks toe. 
Vanuit 10vdJ wordt aangegeven dat het van belang is om te benoemen op welke wijze het 
netwerk betrokken is, zodat dit bij eventuele overname van het dossier ook helder is.  
Het ondersteuningsplan is vormvrij en wordt getoetst bij de inschrijving. Vanuit de praktijk 
bleek dat het niet voldoende duidelijk was, waar het ondersteuningsplan aan moest voldoen, 
vandaar deze wijziging.  
De context wordt begrepen, een toevoeging zou echter kunnen zijn: Mogelijkheden netwerk 
jeugdigen. Ter discussie staat echter of dit expliciet in het ondersteuningsplan moet staan.  
Daarnaast wordt de vraag gesteld wat er bedoeld wordt met ‘kwaliteit’ (kolom E). Dit heeft 
te maken met het beschrijven van de voortgang. Verzoek is om dit anders te formuleren, 
punt wordt meegenomen.  
 
Birgitte Verhees: 
Geeft aan dat men met elkaar in gesprek is over welke inhoudelijke informatie gedeeld mag 
worden. Op welke wijze verhoudt zich dit tot het ondersteuningsplan? Op de wijze waarop 
het nu vernoemd staat, kan GGZ OB hier niet mee akkoord gaan. 
Dit betreft het delen van inhoudelijke informatie vanuit de aanbieder naar gemeenten 
(hulpverleningsproces) en is vastgesteld in de Jeugdwet. We vragen niet om de DSM-
diagnose te delen, maar de beschrijving van de problematiek die hieruit voortkomt en hoe 
hierop ingezet wordt. 
De vraag vanuit GGZ OB is echter, wat mag, wat moet en tot welke details kan men zich 
hierin vinden.  
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2.10 Regiebehandelaarschap 
Toegevoegd is dat de minimale inzet van een regiebehandelaar, 4 uur per product per maand 
is. Het verzoek is om dit anders te formuleren, nu lijkt het of de regiebehandelaar 4 uur zorg 
moet verlenen aan specifieke cliënt. Deze opmerking wordt meegenomen.  
 
Marianne van der Heijden:  
Voor kleine zorgaanbieders kan dit een probleem zijn, Marianne neemt dit intern mee.  
 
Jesse van Gorcum: 
Hoe moet je dit verantwoorden wanneer het meerdere producten betreft (grote aanbieder)? 
Op welke wijze kun je dit “laten zien”?  
De eisen worden aan de voorkant gesteld wanneer daar niet aan voldaan wordt, wordt het 
gesprek aangegaan, dit zal op basis zijn van signalen zijn die binnen komen. 
 
Harm Draad:  
Mogelijk de formulering aanpassen: bijvoorbeeld gemiddelde inzet per regiebehandelaar per 
maand. Bij de wijze waarop het nu vermeld staat, is de vraag of dit overeenkomt met de 
praktijk.  
 
Peter Peeters:  
Het is van belang dat de aanbieder goed gekwalificeerd personeel in dienst heeft en niet om 
het aantal uren. Wanneer zich een calamiteit voordoet en er geen regiebehandelaar 
beschikbaar is, heb je als aanbieder een probleem, de aanbieder moet staan voor eigen 
kwaliteit.  
 
Als gemeente zijn we verantwoordelijk voor de inkoop van kwalitatief goede jeugdhulp. De 
eis werd al gesteld, maar deze stond niet in de overeenkomst. Er zal gekeken worden of de 
formulering voldoende scherp is.  
 
3.2 Declaratieproces 
Dit heeft er mee te maken dat de vraag voor een borg / lening voor (oefen)materiaal voor 
behandelingen, bij ouders neergelegd werd. Het is niet van toepassing om o.a. kleedgeld 
waarover landelijk discussie gevoerd wordt.  
 
Afspraak n.a.v. agendapunt doorontwikkeling overeenkomst: 
Voor artikel 2.4 Uitvoering van de opdracht wordt gekeken naar de formulering en de 
opmerking vanuit GGZ OB rondom het delen van inhoudelijke informatie wordt 
meegenomen. 
Voor artikel 2.10 Regiebehandelaarschap wordt gekeken of de formulering voldoende scherp 
is.  
   

3. Samenwerking voorliggend veld  
In de bijlage een korte toelichting waarom we dit gesprek willen voeren.  
Een sociaal netwerk is belangrijk, daarnaast hebben we ook te maken met de sociale basis en 
voorzieningen om te voorkomen dat zware jeugdhulp ingezet moet worden maar ook bij het 
afschalen van zorg.  Gekeken wordt wat er in het voorliggend veld gedaan kan worden en 
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hoe deze samenwerking plaatsvindt. Vanuit hier wordt jullie input meegenomen om te kijken 
welke acties er eventueel uitgezet kunnen worden.   
 
Hoe zien aanbieders het voorliggend veld? 
 
Marjon Schepens:  
Gezien wordt dat er veel vraagstukken liggen in de kinderopvang, deze staat onder zware 
druk, door minder medewerkers worden groepen gesloten terwijl er meer peuters zijn met 
problematiek o.a. VVE indicaties maar inmiddels ook sociaal emotionele- en algemene 
achterstanden. Er is veel vraag naar ambulante ondersteuning in de kinderopvang. 
De vragen zijn enerzijds passend, anderzijds hadden deze mogelijk in het voorliggend veld 
opgelost kunnen worden. Van belang om krachtiger samen te werken met de verschillende 
organisaties (bv kinderopvang en onderwijs) en hierbij het voorliggend veld betrekken.  
 
Janneke van der Kruis:  
Er is een nieuw project gestart in o.a. de gemeente Eindhoven, nl Wachtverzachters. Hier 
kunnen mensen aangemeld worden die in afwachting zijn voor jeugdzorg en hiervoor op de 
wachtlijst staan. Zij kunnen tijdens het “wachten” hulp krijgen om te voorkomen dat hun 
hulpvraag niet erger wordt. Dit is een goed initiatief en mooi voorbeeld van samenwerking!  
 
Najat Toub: 
Najat geeft aan als voorliggend veld vooral de sociale basis en het preventieve aanbod (o.a. 
Triple P) wat georganiseerd wordt in de stad te zien. Helaas is dit ook een vorm waar veel 
bezuinigd wordt omdat het resultaat niet direct meetbaar is.  
Hoe wordt het voorliggend veld gezien, nadat hulp ingezet is? Op dat gebied zou er meer 
kennisgemaakt kunnen worden (elkaar leren kennen), zodat we weten waarop teruggevallen 
kan worden.  
 
Peter Peeters:  
We zien een toenemende vraag en we proberen alle gaten dicht te lopen. Misschien moeten 
we eens stoppen en de tijd nemen om terug te kijken. Ons de vraag stellen waarom er zoveel 
kinderen uitvallen. Het is de moeite waard om te kijken wat we op microniveau kunnen 
doen. Van belang om aan een ouder/verzorger te vragen wat er gedaan is om het probleem 
aan te pakken, wie ze gaan helpen en wat ze van een aanbieder nodig hebben.  
Kijkend vanuit onderzoekende / vragende manier gezinnen tegemoet treden (autonomie).  
Stilstaan en kijken wat is afgebouwd wat voorziet in het ondersteunen van de jeugdige?  
 
Esther Bouten: 
Breder kijken dan op het kind gerichte hulp.  Vaak betreft het ook systeemproblematiek 
(financiële problemen e.d.), gezinsgericht kijken, daar liggen ook kansen. 
Waar heeft het gezin de grootste zorgen over en behoefte aan.  
 
Peter Peeters:  
Stoppen met problematiseren, mogelijk kom je dan tot andere uitkomsten.  
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We zouden graag willen weten wat jullie als aanbieder ‘Een 10 voor de Jeugd’ mee willen 
geven? Verzoek is om jullie ideeën met ons te delen zodat we er een volgende keer het 
gesprek over kunnen voeren. Aangegeven wordt dat dit onderwerp beter in een fysieke 
bijeenkomst tot zijn recht komt.  
 

4. Samenwerking tussen de segmenten  
Dit gaat over de onderlinge samenwerking binnen de segmenten of segment overstijgend.  
Hoe wordt deze samenwerking ervaren?  
 
Joost Peters:  
Samenwerking met o.a. woonhuizen wordt als prettig ervaren, vaak beter dan met het 
systeem van een jeugdige. Ook wordt aangegeven dat overname van een client door een 
andere aanbieder, in geval van directe spoed/crisis vaak lastig is.  
 
Judith Vergouwen: 
Vanuit GGZ wordt veel samengewerkt met o.a. begeleidingsinstanties, dit werkt goed.  
Hiaat zit af ten toe in cliënten (autisme die auto mutileren /suïcidale uitingen) waarbij de 
GGZ zoekend is om hen een bepaalde basis mee te geven terwijl de begeleidingsinstanties 
vinden dat er behandeling plaats moet vinden. Hiervoor is het zoeken naar een goede 
samenwerking (wie doet wat) en het delen van dezelfde visie is op dat moment van belang.  
Aanbieders willen de verantwoordelijkheid niet aan. Dit betekent in de praktijk dat GGZ meer 
betrokkenheid heeft bij deze client dan zij denken dat zinvol is, dit gaat ten koste van de 
wachtlijst. 
 
Ruud Jacobs:  
De manier van financieren geeft ruimte tot stapelen, maar het is wel van belang om zo vroeg 
mogelijk in een crisis afspraken te maken. Dit lukt beter dan voorheen, het is prettiger om dit 
gesprek op een andere (fysieke) manier te voeren. 
 
Marjon Schepens:  
Sluit zich aan bij Ruud. Als we om kinderen/jeugdigen heen willen staan, liggen er (nog meer) 
kansen in de samenwerking.  
 
Bovenstaande input nemen we mee terug en we gaan kijken op welke manier we hier vanuit 
de inkoopregio een vervolg aan gaan geven.  
   

5. Gebruik toekomstplan  
Vanuit coördinatoren van de 11 gemeentelijke toegangen werd aangegeven dat het 
toekomstplan niet bekend is. Zijn de aanbieders bekend met het toekomstplan? Met dit plan 
wordt ervoor gezorgd dat  het voor de jeugdige (ouders/verzorgers) duidelijk is of en welke 
zorg nodig is nadat een jeugdige 18 jaar wordt. Het format van dit toekomstplan mag zelf 
bepaald worden.  
 
Marianne vd Heijden:  
Is bekend, deze wordt geïntegreerd in het clientvolgsysteem zodat er een format voor komt.  
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Ine Knuever:  
Ziet dit graag als onderdeel van het huidige ondersteuningsplan.  Is echter alleen goed voor 
een bepaalde leeftijdsgroep (16+).   
 
Vaak is het voor een aanbieder lastig om zover voorruit te kijken (perspectief lange termijn), 
daar is niet iedereen al aan toe, maar het is wel van belang om de eventuele vervolgzorg te 
borgen (rekening houdend met wmo, woonvorm, keuze ziektekostenverzekering e.d.).  
    

6. Hervormingsagenda Jeugd   
 Er is een financieel principeakkoord bereikt voor de hervormingsagenda.  
 Het streven is om deze op 14 juni in de algemene ledenvergadering van de VNG vast te 
 stellen. De verdere uitwerking zal in de loop van het jaar volgen. 
 In het 3e kwartaal van 2023 zal het ministerie op bezoek gaan bij de gemeenten om te 
 spreken over wat een robuuste regio. De ontwikkelingen worden op de voet gevolgd en we 
 hopen snel e.e.a. concreet te hebben. Als we duidelijkheid hebben zullen we dit met 
 aanbieders communiceren.   
 

7. Rondvraag en sluiting 
Ine Kneuver:  
Ervaart dat er steeds minder SKJ geregistreerde zijn. Dit wordt door de collega aanbieders 
wel gezien, men ervaart er echter nog geen last van. 
 
Op de vraag hoe er clienttevredenheidsonderzoek wordt gedaan wordt een andere keer 
teruggekomen gezien het tijdsgebrek.  
 
Tot maandag 15 mei kan er nog schriftelijk gereageerd worden op agendapunt 2. 
 
De voorzitter dankt iedereen voor de inbreng en sluit de vergadering.  
 


